



吴仕成、薄俊怀事迹



吴仕成，男，汉族，1953年4月出生，莒南县文疃镇银子窖村人。1972年9月参加工作，中共党员，莒南县职业教育中心职工。2010年1月被莒南县社会治安综合治理委员会授予“莒南县见义勇为先进分子”荣誉称号。

薄俊怀，男，汉族，1974年12月生，1993年7月参加工作，中共党员，临港产业区坪上镇山底村人，莒南县职业教育中心职工。2010年1月被莒南县社会治安综合治理委员会授予“莒南县见义勇为先进分子”荣誉称号。

2009年4月3日下午1时许，经过短暂的午休休息，全校职工正陆续准备上班，同学们也在准备进入教室，但仍有少数同学还在操场上自由地从事着自己喜欢的运动，校园内一片祥和安宁的气氛。刚刚接班的吴仕成老师，正

在值班室内值班，突然一阵刺耳的刹车声从学校大门口传来。吴仕成正要出门巡查，却见从大门外突然停放的五菱面包车上下来三个陌生人，迅速冲进学校门卫值班室。来者不善，其中一人当即掏出长约 20 多厘米的匕首，威逼着正要外出巡查的吴仕成，强令他不准乱动、不准报警；另外两个人则手持长约 50 多厘米的大砍刀冲进校园，对正在校园操场活动的学生王某进行威胁抢劫，并强行将其拉扯着拖向大门外，狠劲地向五菱面包车上推。

面对突如其来的险情，吴仕成毫无畏惧，他冒着被伤害的危险，毅然拨打学校保卫科的电话，汇报了这里发生的紧急情况，同时冲出值班室迅速跑向面包车，大声喊道：“你们要干什么？这里的学生你们不能带走！”手持砍刀的歹徒恶狠狠地威胁吴仕成：“这不关你的事！你还是放聪明些好。”吴仕成毫无畏惧，一边竭力用自己的身体保护住被劫持的学生，一边喊着让其快跑。与此同时，在保卫科值班的薄俊怀接到报警，立即冲出值班室，边跑边向值班副校长沈文祝作了汇报，并拨打了城北派出所值班电话报警，然后迅速冲向出事地点。

当薄俊怀第一时间冲到大门口时，看到其中一个歹徒手持 50 多厘米的大砍刀正挡在学校门口，企图阻拦人们救助被劫持的学生。于是，他顺手从值班室门口拉出一把椅子冲向歹徒。此时，有两名歹徒正将被劫持学生向五菱面包车内强行推搡，吴仕成正竭力用身体阻挡，其中一名歹



徒看到薄俊怀冲过来后，马上调转身体威胁说：“你敢过来，我就砍死你！”薄俊怀斩钉截铁地说：“我就是不能让你把学生带走！”

就在薄俊怀和吴仕成二人同歹徒对峙的危急时刻，值班副校长沈文祝组织人员迅速赶了过来。这三名歹徒见许多人赶到，意欲仓皇逃跑。恰在这时，城北派出所的公安民警接到报警赶了过来，将三名歹徒一并擒获。

在三名持刀歹徒入校抢劫的严重关头，吴仕成、薄俊怀同志挺身而出、处事果断，无所畏惧、大义凛然，将被劫持学生安全救回，表现了一个共产党员和人民教师应有的高贵品质，赢得了广大师生的一致好评。

吴仕成同志平时负责校园内的值班巡逻，为人诚恳老实，忠于职守，工作兢兢业业，用自己的辛勤保护了校园净土的安宁。

薄俊怀同志长期从事语文学科的教学，同时担任班主任工作。他在具体的教育教学过程中，积极探索推进“德育教育进课堂活动”，认真秉承“理实并举、德技双馨”的办学理念，深入贯彻落实中等职业学校学生知识、技能、品德“金三角”的培养目标，为学校教育教学工作做出了积极的贡献。2009年4月，他曾负责组织学校120名学生圆满完成了全县运动会的礼仪、引导员和会场的安保工作。2010年8月26日，他又负责组织学校140名学生圆满完成中国临沂首届红色运动会引导员和志愿者服务任务。两

次大型活动使学校的德育教育受到了社会实践的检验。薄俊怀2008年荣获“临沂市教育系统校园安全工作先进个人”称号；2009年荣获“莒南县优秀教师”荣誉称号；2010年荣获“莒南县学习型优秀共产党员”称号；2011年相继被中国教育部、司法部、社会治安综合治理委员会、关工委等联合表彰为“全国青少年文明礼仪教育标兵”和“全国青少年普法教育先进个人”。

为表彰吴仕成、薄俊怀同志挺身而出、见义勇为的先进事迹，2010年1月，莒南县社会治安综合治理委员会分别授予他们“莒南县见义勇为先进分子”荣誉称号。

（曹德岭）